

KOLOZSVÁRI FRISS ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik mindennap,
ünnepek után való napokon is.

Felelős szerkesztő: LENGYEL BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ovár, Szentlélek-utca 2-ik szám.
Telefon-szám 379.

TAVIRATOK.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, aug. 9. (Saját tudósítónktól.) A függetlenségi és 48-as párt tegnap este rendkívül látogatott ülést tartott. Az elnöki széket Kossuth Ferenc foglalta el, míg a jegyzőkönyvet Nessi Pál vezette.

Elnök jelentést tesz Khuen-Héderváry gróf lemondásáról, melyet a párt győzelmének tekint. Egyben pedig hangsúlyozza, hogy kívánatos volna, hogy a király a krízis megoldása céljából hazajöjjen és itt hallgassa meg a politikai férfiak véleményét a helyzetről. Bizonyítván megannyi őszintén csak azzal a tanácsal szolgálhatna, hogy a béke helyreállításának egyetlen módja a nemzeti követelmények teljesítése a hadseregben. Mindaddig, míg ezek a követelmények nem lesznek teljesítve, békés politikai kibontakozásra még gondolni sem lehet. (Viharos éljenzés.)

Elnök ezután bejelenti, hogy Polónyi Géza immár formálisan is bejelentette a párt kötelékébe való belépését (éljenzés) és egyben felkéri, hogy a parlamenti bizottság működéséről a lehetőség korlátain belül a pártnak jelentést tegyen. Polónyi válaszában nagyjában vázolja a parlamenti bizottság eddigi működését, melyről azonban részletesen nem számolhat be, mert a bizottság tagjai ugyszólván bírói funkciót végeztek; az ügy végleges elintézéséig tehát nem nyilatkozhatik. Azt azonban kötelességének tartja kijelenteni, hogy Nessi Pál és Papp Zoltán, kiket a bizottság tárgyalásai során különböző gyanúsításokkal illettek, intakt voltak fényes bizonyítékát adták, úgy, hogy korrekt eljárásukhoz a gyanúnak még árnyéka sem férhet. Papp Zoltán kéri, hogy a párt bizottságot küldjön ki Dienesnek lakására, hol a „Független Magyarország” előző tulajdonosainak üzleti könyvei feltalálhatók, melyekből kiténik, hogy a Sándor Pál-féle összeggel korrekt elszámolt. Polónyi ezt fölöslegesnek tartja, mert a párt ebben az ügyben egyszer már tisztázta a vád alaptalanságát.

Olay kéri, hogy a párt mai ülésén a lemondás bejelentése alkalmával ki fog felszólalni?

Kossuth Ferenc válaszában utalt arra, hogy a miniszteriumok lemondásait a párt szokás szerint egyszerűen tudomásul veszi. Ha azonban Khuen lemondását hosszas politikai fejtegetésekkel fogja kísélni, akkor szóló ennek megfelelően fog válaszolni. Ezzel az ülés véget ért.

Dienes — nyoma.

Budapest, aug. 9. (Saját tudósítónktól.) A „Neue Freie Presse” táviratot kapott Londonból, hogy tegnap ott Dienes Márton nevet viselt és Dienes aláírásának megfelelő egyént tartóztattak le. A kihallgatás során az illető Bolgárnak nevezte magát és nevét igazolta is, de a nála talált kompromittáló iratok következtén engedik, hogy Dienes társaságában volt és annak hollétéről tudomással bír. Bolgárt fogva tartották.

A szabadelvű pártkörből.

Budapest, aug. 9. (Saját tudósítónktól.) A szabadelvű pártkörben tegnap este

körülbelül hatvanan jelentek meg. Köztük Khuen-Héderváry és Lukács miniszterek is. A helyzetet rendkívül aggályosnak tartják és a nehézségeket csakis erős tényezők kormányrajutásával tartják leküzdhetőnek. Az új miniszterelnök személyét illetően mi bizonyosat sem lehet még tudni. Beszélnek Széll reaktiválásáról, de nagyon kétséges, hogy Széll egyáltalán még az aktivitás terére lépne. Az Andrásyok különben azon fáradoznak, hogy a pártban az ellentéteket elsimítsák és ezzel a királynak a válság megoldására nehéz munkáját megkönnyítsék.

Az iparos segéd- és tanoncz-munkakiállítás megnyitása.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvar, aug. 10.

Tegnap d. e. 11 órakor nyitották meg az iparos segéd- és tanoncz-munkakiállítást. A megnyitáson az iparosok nagyszámában jelentek meg. Jelen voltak továbbá a város képviselőiben Salamon Antal városi tanácsos, az ipar- és kereskedelmi tanácsosok Gámán János kamarai elnökkel élén, Tussai Gábor iparhatósági biztos, dr. Halter Károly egyet. tanár, királyi tanácsos, Dorgó Albert kir. közjegyző, Török István ev. ref. gymn. igazgató, a polgári és iparskola tanári kara stb.

A megnyitási a polgári fiúiskola egyik nagytermében folyt le, melyet a hallgatóság és a bizottság zsúfolásig megtöltött, úgy, hogy 11 órakor, mikor a megnyitás megkezdődött, a közönség háromnegyed része a folyosóra kiszorult.

A megnyitási aktus pont 11 órakor kezdődött, a mikor is a Polgári Dalegylet elénekelt a magyar Himnusz. Ezután Gámán Dezső iparkamarai elnök tartott szép és tartalmas beszédet. Beszédében részletesen ismertette a kiállítás célját és fontosságát különösen a hazai ipar felvirágoztatása körül és a kiállítókat a további munkára buzdította, éljenzések közepette felkérte a város képviselőjét Salamon Antal városi tanácsost a kiállítás átvételére és további gondozására.

Salamon Antal rövid beszédében kifejtette, hogy a város mennyire szíven viseli e kiállítást, a mit azzal is kifejezésre juttatott, hogy a kiállítást tekintélyes anyagi támogatásban részesítette és ezzel a kiállítás méltó megtarthatását lehetővé tette. A hallgatóság lelkesen megéljenezte a bizottságot.

A dalárda befejezésül elénekelt a „Házának rendületlenül”-t, a miután megindult a tömeg a bizottság élén, hogy a kiállítás részleteit megszemléljék.

A kiállításon látható szebbnél-szebb ipartárgyak megannyi bizonyítékát szolgáltatják iparunk örvendetes haladásáról. Ez a kiállítás csak biztató lehet iparunk további fejlődésére. A kiállítás rendezői nagy érdemeket szereztek azzal, hogy iparunk fejlettségéről ilyen módon adtak a nagyközönségnek bizonyítékot. A mellett a kiállított tárgyak elrendezése egyáltalán ügyes és szakavatott izlésre vall és könnyen áttekinthetővé teszi a kiállítást. Bizonyítván nagy közönséget fog vonzani a támogatásra minden tekintetben méltó kiállítás.

Az egyes kiállított tárgyakról lapunk közlebbi számaiban fogunk érdemleges bírálatot közölni.

A kiállítás augusztus hó 16-ig lesz nyitva.

H I R E K.

— **Kőművesek értekezlete.** Tegnap délelőtt a kolozsvári kőművesek értekezletet tartottak a Czell-söröcsarnokban. Az értekezlet tárgyát a kolozsvári kőművesek kétségbeejtő helyzete képezte. Tudvalevőleg a kőművesek munkaideje csak az enyhébb időjárásra szorítkozik s ha ilyenkor sincs munkájuk, keservesen megérik azt huzamosabb időre, mert a téli hónapokban éppenséggel nincs munkájuk. A népes értekezlet, mostoha helyzetük némi orvoslása céljából, elhatározta, hogy fölíratot intéz a városi tanácshoz, hogy segítsen a város rajtuk azzal, hogy lehetőleg munkát adjon nekik.

— **A szocialisták népgyűlése.** A kolozsvári szocialdemokrata-párt tegnap délután tartotta meg lapunkban jelzett népgyűlését. A gyűlésen a hatóság részéről Csoma rendőrfogalmazó és Péter rendőrbiztos nagy rendőri asszisztenciával vonult fel. Szó volt róla, hogy a dohánygyári munkások testületileg felvonulnak tiltakozni, akárván a szocialistáknak a dohánygyár igazgatóságát illetett védakkal szemben, de ez a tüntetés elmaradt. A napirend mindkét tárgyhöz, nevezetesen a megvesztegetési ügyhöz és a dohánygyári állapotokhoz Tati pártvezér szólalt fel, beszédével nagy hatást keltve. Közben különösen Tamásy István felszólalása alkalmával a kedélyeket nagy mérvben feleségítette a rendőrfogalmazó okvetetlenkedő tulbuzgalma, menyiben folyton izgatást vélt felfedezni a szónokok különben higgadt beszédében. Így mikor az egyik szónok megemlítette, hogy Szilágyi-Somlyón 12 munkást kiutasított az ottani rendőrkapitány és e fölött természetesen megbotránkozásának adott kifejezést, a rendőrfogalmazó ebben „hatóság elleni izgatást” látott. No már engedelmet kérünk, de furcsán is állunk akkor ám a szólásszabadsággal, ha tényeket nem szabad a nyilvánosság elé vinni és azt megfelelő kommentárral kísélni! Nem a szónok, hanem a rendőrkapitány követte el az izgatást, mikor a személyes szabadság legelemibb részét sem respektálta. A fogalmazó idegeskedésével ismételtén tulított a czélon. Nem csodálható ezek után, ha a rendőrség ellen elkeseredett kifakadások voltak észlelhetők. Érdekes volt a dohánygyár ügye pertraktálása, melynek során Tati fentartva az előző vádait, megtoldotta azokat oly megbotránkoztató panaszokkal, hogy immár a dohánygyár igazgatóságának kötelességeül röjjük fel a rágalmazási per megindítását. Különböznél kénytelenek leszünk a vádakat beigazolni tekinteni, azokat lapunk utján is a nyilvánosság elé vinni és a radikális orvoslást a legkiméletlenebb hangon követelni. Az már még sem járja, hogy a gyár igazgatósága, mikor oly súlyos vádakkal illetik, mint a szocialisták is azt tették és mikor azt bizonyítani is kívánják, a hallgatás homályába burkolózzék. Holmi strucz-politikákkal a közvéleményt elnémitani nem lehet. Tessék hát

előlépni és ha a vádat alaptalanok, hadd bűnhődjenek Tatiék.

Ma este a sétatéri kioszkban óriási chinai és amerikai tűzijáték belépti díj nélkül.

Holnap este

a Weeks-csoport fellépte új műsorral.

— **Honvédek a hadgyakorlaton.** Ma reggel indult el a Kolozsváron állomásozó honvédezred az őszi gyakorlatokra, melyeket az idén Radna-Lippa környékén tartanak meg. Szászváros környékén lesznek a pár hétig tartó hadosztály-, utóbb a hadtestgyakorlatok s onnan vonul az ezred szeptember első napjaiban Lippára, a királygyakorlatokra, a melyeken a nagyszebeni és a temesvári hadtestek fognak egymással mérkőzni.

— **Lesz-e sorozás?** Ez a kérdés foglalkoztatja most az egész országot. Most a legújabb megbízható hírek szerint sorozást nem tartanak, mert ettől már elkéstek, mert ha már most törvényerőre is jutna az ujonczozás, akkor is csak november 1-én lehetne sorozni. Katonai körökben most azt akarják, hogy a katonákat az őszi gyakorlatok után ne szabadságolják, hanem tartsák bent december 31-ig. Január 1-én behívnák a tartalékosokat, kik 1902-ben szolgálták s kik háromszoros zsoldot kapnának és a többi hadgyakorlatok alól fel lennének mentve. Ez a hír kering most katonai körökben, de hogy megfogják-e valószínűsíteni, ez még a jövő titka.

— **Dienes szökése.** Már most egészen bizonyos, hogy Dienes Márton utban van Amerika, illetve New-York felé. Kétségtelen, hogy egy-két nap mulva kiköt az amerikai partokon. Megállapították már a Berlinből utána küldött detektívek, hogy szerencséjére még augusztus elsején, szombaton kapott hajót, a mely Hamburgból New-Yorkba indult. Ha tehát szombaton este elvitorlázott, akkor már holnap délben New-Yorkban lesz. A rendőrség már a múlt héten küldött egy sürgönyt a newyorki osztrák-magyar konzulátushoz, hogy fogják el a szökevényt, a mint partra teszi a lábát. A sürgönyre válasz is jött, hogy megtették az intézkedések New-Yorkban Dienes elfogatására. A rendőrség az este újra táviratozott, hogy Dienesnek Hamburgból aug. elsején elindult postagözzsel kell megérkezni.

— **Szökés a katonai börtönből.** A Szegeden állomásozó harmadik honvédhuszárezred egyik közlegénye, Breiner János asztalos mintegy két hónappal ezelőtt megszökött ezredétől, míg végre tegnapelőtt a nagyszalontai csendőrség elfogta. Az ezred parancsnoka, báró Nagy Gyula ezredes rendeletére Breiner Jánost szigorú őrizet alá vették és az őrség melletti fogdába csukták. Tegnap reggel, mikor már minden előkészületet megtettek arra, hogy Breiner Jánost Szegedre kísérjék, a furfangos katona valami ürügy alatt ki akart menni a börtönből. A kulcs nem lévén kéznél, az őr az ügyeleteshez fordult, hogy megkaphassa. Ezt a rövid időt használta föl Breiner arra, hogy az ablaksodrony

Franczia batisztok, mollok, legújabb áttört nyári kelmék, atlasz szatenok és voilok **dus választékban.**

Kovács L. és Társa

NAGYVÁRADON: Zöldfa-utca. — Telefon-szám: 374.

17—106—200

divat-áruházában
KOLOZSVÁRON,

Wesselényi Miklós-utca.
Telefon-szám: 476.

Nagy választék a legújabb divatu napernyőkben!!

rácsból készített álkulcsal az ajtót ki-nyissa és elmeneküljön. Terve sikerült, mert mire az örök visszatértek, a fogolynak már csak hült helyét találták.

— **Érdekes asszonyszöktetés.** A napokban történt Tenkén e furcsa asszonyszöktetés. Részt vett benne a megsöktetett asszony apja is, a mi egészen különös eset a szöktetések történetében. A legjobb viszonyban élt Morál Gergely a feleségével, Dézsi Sárával. Az asszony azonban titkon megcsalta az urát, elfogadta Szabó Ferencz pályaőr udvarlását. Az őrt Tenkéről Össibe helyezték át nemrégiben. A hűtlen asszony is utána vágyott. Tegnapelőtt éjjel, míg az ura a szérűn volt, összeszedte holmiját s a férjétől minden bucsuszó nélkül távozott. A szöktésnél édesapja, az öreg Dézsi is segédkezett, ő vitte el saját kocsiján a hűtlen asszonyt Össibe az odahelyezett Szabó Ferencz pályaörhöz. Hogy a férj kereste-e jogait és hogy a bűnös szerelemben él-e az új pár, arról nem szól a krónika.

— **Különös véletlen.** Sokszor csodálatos és meglepő a véletlennek találkozás. Csermő falun néhány nap előtt meghalt egy Szaniszlai István nevű 94 éves kovácmester, a ki a falu nesztora volt. Az elhunyt ugyanabban az évben és hónapban született, mint XIII. Leo pápa, csak hogy 11 nappal későbbben s viszont ugyan-csak azon évben és hónapban halt meg, szintén 11 nappal a pápa után. Az öreg kovácmester 27 esztendő óta nem dolgozott s egy teljes félszázadot töltött el a kovácmesteri pályán.

— **Parasztlogika.** Jóképű földműves áll a bíróság előtt, mert a korcsmában megsértette a parlamentet.

— No vádolt álljon elő, mondja az elnök. Tudja-e mivel van vádolva?

— Nem én, tekintetes törvényelnök ur.

— No majd megmondom. Azzal van vádolva, hogy ekkor meg ekkor, ebben meg ebben a korcsmában sok ember fülhallatára ötször egymásután azt mondotta, hogy a magyar képviselőházban csupa seltelő kalmár, naplopó ül és hogy átok az országra a parlament. No, mit szól hozzá?

— Nem lehet az igaz, tekintetes törvényeszek.

— Nem-e? Aztán miért?

— Azért nem lehet igaz, mert minek mondtam volna én azt ötször egymásután, mikor egyszeri mondásra is elhitte mindenki.

— **Rabiógyilkosság a főváros mellett.** Titokzatos bűnyűben folytatja a vizsgálatot a budapesti rendőrség. Tegnapelőtt délután a soroksári Dunaágból egy ember holttestét fogták ki. Egyszerű öltözeti munkás az illető, a ki minden valószínűség szerint rablógyilkosságnak esett áldozatul. A holttest fején ugyanis driási seb tátong. Az illetőt tehát előbb agyonverték, illetve leütötték s aztán lökték a Dunába. Zsebében egy igazolványt találtak, a melyet Ha-

lasi Lajos budapesti erzsébet-köruti-butorkereskedő állított ki. A rendőrség már kiderítette, hogy a bűntény áldozatául esett ember Halasi kocsisa volt, a ki pénteken butorokat szállított Buda-Piekére valami Fischer nevű gazdának. Fischer a butorokért járó pénzt átadta a kocsisnak, a kihazafelé való útjában eddig még ismeretlen tettesek leütötték, kirabolták, aztán a Dunába lökték. A rendőrség folytatja a nyomozást.

— **Botránny a Gotterhalte miatt Bécsben.** Bécsben a schelletau sörarsnokban nagy botránny volt tegnapelőtt este a Gotterhalte miatt. A komáromi 62-ik gyalogezred zenekara a „Rezervista álma” című egyveleget játszott s kihagyta belőle a Gotterhaltét. A jó bécsiek ebben czélatosságot láttak, annál is inkább, mert a zenekar magyarországi ezredé. Hauptmann Károly s Winkelmann Lipót, két schwarzzeib hivatalnok haragosan követelte, hogy fújják el a Gotterhaltét is, mire olyan láрма támadt, hogy a zenekar beszüntette a játékot s eltávozott a sörarsnokból. Pini Hinreich karmester ellen megindították a vizsgálatot.

— **Meglövdözött magyar hajó.** Feltűnő esetet jelentenek Bukarestből: Mikor a „Deák Ferencz” nevű magyar postagőzös augusztus 2-án Cziglina román dunai állomás előtt, Galacz közelében elhajózott, hirtelen golyózápor hullott a fedélzetre. A gőzhajó parancsnoka, Nikolics kapitány, a ki azt hitte, hogy tévedésről van szó, vészjelt adott, de abban a pillanatban a második golyózápor zúdult a fedélzetre és az egyik golyó egy ott lévő ujságíró füle mellett zúgott el. Az első osztályu szalon tetejét a golyók egészen átlukasztották. Csakhamar a harmadik golyózápor következett. Csodálatos módon a hajón senki sem sebesült meg, úgy, hogy a kapitány behajózhatott a galaczi kikötőbe. Ott nyomban jelentést tett a magyar hajós-ügynökség felügyelőjének, a ki följelentette az esetet a román kikötői hatóságnak. A román hatóság vizsgálatot indított, a melyben kiderült, hogy a cziglinai part közelében román tengerész-katonák lövő-gyakorlatot tartottak és ezeknek a háromszori sortűze hullott a „Deák Ferencz” hajóra. A román tengerészeti parancsnokságot súlyos mulasztás terheli, hogy lövő-gyakorlatainál a leglemibb óvintézkedéseket sem teszi meg.

— **A megkínzott katona bosszúja.** Romániában történt ez az eset, mely alighanem még sok port fog fölverni. Előzményei még ez év januárjára nyulnak vissza. Január 19-én Bukarestben egy vadászkatona megállította a király kocsiját. A román uralkodó egy díszszemlérlől hajtatót éppen palotájába. A katonát Ispasoin Györgynek hívták. Azért állította meg a király kocsiját, hogy elpanaszolja, hogy föllebbvalói bántalmazzák. A király az őrségre kísértette a katonát, de meghagyta egy magasabb rangú tisztnek, hogy vezesse a vizsgálatot. A katonát mindenekelőtt 30 napi szobaárstromra ítélték, mert nem a

rendes uton jelentkezett panaszfételle. Hogy azután mi történt, arról már csak a bukaresti lapok adtak hírt. A lapok megírták, hogy Ispasoin Györgyöt, daczára a királyi közbevetésnek, a föllebbvalói megint bántalmazzák. A minap azután a megkínzott katona elkeseredésében fölkapta Mannlicherét és először Zelulesku nevű őrmesterét, majd Georgesku nevű századosát leterítette, azután pedig a nyitott ablakon át a második emeletről az utcára vetette magát. Sérülései nem életveszélyesek. A katona valószínűen fel fog épülni s akkor a haditörvényszék elé kerül, melynek tárgyalása elé a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek.

— **A cselédleány panasza.** Csinos parasztleány kopogtatott be minap a budapesti büntető járásbírószághoz:

— Lehet itt panaszt tenni?

— Miféle panaszt?

— Hát megsértették a becsületemet.

— Aztán ki sértette meg?

— A nagyságos ur, a kinél szolgáltam.

— És miért?

— Miért? Bizony annak csakis ő a megmondhatója, mert én nem adtam rá okot.

— Nem kacsintgatott a gazdájára?

— Ments Isten!

— Hát az magára?

— Óh igen.

— És maga türte azt?

— Dehogy türtem. Menten lesütöttem a szememet.

— Hát aztán?

— Aztán a nagyságos ur átkarolta a derekamát és megcsókolt. Én szabadulni igyekeztem, de ő erősebb volt és nem engedett el addig, míg csak az erős dulakodásra a nagysága be nem toppant a szobába. Na, volt aztán hadd el hadd!

— Lássa leányom, ezért még nem lehet a gazdáját megbüntetni.

— Igen ám, csak hogy a nagysága későn toppant be . . .

REGÉNY.

Leánysors.

— Angol regény. —

Írta: **A. Wendt.**

(Folytatás.)

(18.)

Ezen szavakkal kivezette a virágházból a terembe, hol a táncz már vígan folyt. Visszapillantva, még észrevehette, mint vezette sir Harry hölgyét az általa üresen hagyott helyre és mint helyezkedett el mellette.

Hogy végződött és folyt ezen táncz, azt Jane még később sem tudta meg soha. Homályos sejtelme volt, hogy csevegett és figyelt, sőt hogy mosolygott is. A zene helytelennek és unalmasnak tűnt fel. Szemeit sértette a világosság, feje szédült és fájt. Még egy félórával ezelőtt mily boldog volt, mily vidám; most már olyan többé nem lehet. Mindazonáltal már első pilla-

natra észrevette sir Harry arcán a változást, midőn ő is hölgyét a terembe vezette.

Ő vidám volt, mint előbb és kedélyesen csevegett miss Smith-tel és csakis a szerelem éles tekintete vehette észre ott az éles szürke szemeknek mélységében, a rideg és sivár kifejezést, ama finom vonást a szépen formált szája körül, mely előbb nem volt ott, most azonban a határtalan megvetésnek nyomait mutatta. Ólomsúlylyal nehezedett Jane agyongyötört szívébe a gondolat:

— Ó mindent tud!

A zene elhallgatott hosszú szünetre. Janet kísérője egy ülőhelyre vezette és mondá:

— 12 órakor fogunk étkezni, meglehetősen későre. Nekem ugyan kevés a reménységem kegyedet asztalhoz kísérhetni, nemde? Kegyed oly rosszul néz ki! Mindazonáltal remélem, hogy lady Yates nem fog oly korán elmenni.

Majd sir Harry felé fordulva, ki éppen megjött, mondá:

— Sir, miss Gratton kifáradt, úgy néz ki, mintha további megerőltetést nem bírna el.

— Igen, meleg van itt a teremben, éppen akartam önt, Jane, kérdezni, nem óhajt friss levegőt színi? Kinn a terrazson oly kellemes, hozom a gallérját.

Helyeselve bólintott Jane a fejével és sir Harry igen udvariasan, de hidegen kabátjába burkolta, karját odanyújtotta és a virágházon keresztül kikísérte.

(Folytatjuk.)

Laptulajdonos:

Ujhelyi M. és Társa.

Mezőgazdasági Bank

és

Takarékpénztár

Részvénytársaság

KOLOZSVÁR Mátyás király-tér 9. I. em.
(Br. Jósika-palota.)

Elfogad betéteket naptól-napig a legelőnyösebb kamatozás mellett s azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza és a betét kamat adót is a sajátjából fizeti.

Leszámitol váltókat előnyös kamattalá mellett.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra és váltófedezet alapján jelzálogkölcsönöket ad földbirtokra és házakra előnyös kamattalá mellett.

Sorsjegyek — záloglevelek és egyéb értékpapírok beszerzését, valamint a sorsjegyek huzásainak nyilvántartását minden díj nélkül eszközöli. Az osztálysorsjegyek elárusító helye.

— Hivatalos-órák 9—fél 1-ig. —

Az összes bank és takarékpénztári üzletekre vonatkozó felvilágosításal szintén szolgál az igazgatóság.

Eladó

Monostori-ut 135. sz. alatt

☛ egy telek ☛

22-9 méter utcái front, 750 méter beépített, jó karban levő lakással (facsarós kéményről ismeretes ház), nagy udvar és kert, 280 □ öl terület, egyült, avagy két részben

— szabadkézből eladó. —

A telek 8000 korona 7% törlesztéses kölcsönrel van megterhelve, 9 év már le van törlesztve. — Értekezni ugyanott a tulajdonosnál lehet.

Hermann E.

varrógép és kerékpár nagy raktára

KOLOZSVÁR, Egyetem-utca 6. sz.

Ujjonnan berendezett mechanikai műhelyemben minden mechanikai javítások ocsón, gyorsan és pontosan eszközöltelek.

☛ Varrógépek: ☛

Egy valódi családi Singer varrógép himző készülékkel ellátva 30—50 frtig.
Egy karikahajós 65—80 frtig.
Egy Central Bobbin 86—90 frtig.
Eredeti Hove C. Wheler & Wilson D. 12, Manufacturing & C. New-York,
Balkara Cylinder stb. stb.

A varrógépek kedvezménye: Heti vagy havi részletfizetésre is vásárolhatók.

☛ Gépeimért 10 évig felelek. ☛

Egy új kerékpár angol villával 70—90 frtig. Kerékpár köpeny 4—6 frtig. Kerékpár tömlő gumi 2 frt 30 krtól 3 frtig. Kerékpár csengő 35 krtól 1 frt 50 krig. Kerékpár acetilen lámpa 2 frt 50 krtól 5 frtig stb. stb.

☛ 2 ügyes ügynök fix fizetéssel felvételik. ☛

Mindenkinek tudni kell,

hogy

Teszler Károly

divatárüzletét

rövid idő alatt Wesselényi-Miklós-utca 11. szám alá helyezi át

MOST

Kossuth Lajos-utca 3. szám
alatt még beszerezhetők.

Kipróbált valódi mosó Batisztok 13,
16, 19, 23 kr.

Liberti selyem Batisztok 26 kr.

Ujjonnan megérkezett francia Delainok
27, 35 kr.

Valódi mosó Krettonok 11, 15, 19 kr.

Levantinok 25 kr.

Duplaszéles ruhaszövetek 14, 19, 26,
30 kr.

Valódi angol és skót Kamgarn ruha-
szövetek 120 és 140 cm. széles 35
krtól 98 krig.

Csipke függöny 10 krtól.

Valódi Rumburgi vásznak és Siffonok
10, 15, 20 kr.

Fehér Mollok és Batisztok 13 krtól.

Női ingek Rumburgi Siffonból 41 kr.

Fegyházban kötött harisnyák 5, 9, 15,
19, 25 kr.